
Mockrát děkujeme všem, kteří nám fandili a pomohli zajistit Odzerovu druhou plastickou operaci.  Sbírka 
na Odzera, pořádaná začátkem roku, se podařila. Díky laskavosti mnoha dárců a přátel přišlo na  účet sdružení 
BlueLand celkem 69 944,- Kč

Odzerova operace 
únor Zanskar / březen Dillí / duben Manali 2009



Dlouhá cesta z Prahy do Himálaje 
Odzer pochází z vesnice uprostřed nejvyšších hor světa, kam cesta zatím nevede. V létě se tam dostanete pouze pěšky a cesta trvá 
nejméně 3 dny. Co ale v zimě, kdy jsme měli převézt našeho malého pacienta do nemocnice v Dillí? 
Nezbylo, než se vydat po zamrzlé řece a věřit, že nám led pod nohama vydrží a v noci bude počasí milosrdné. Běžně tu totiž teploty 
klesají pod -30 ˚C a cestou se nejednou přespává v jeskyni.

Cílem naší cesty bylo dostat Odzera do Dillí a to se podařilo. 
Štěstí stálo při nás a v polovině března nastoupil náš malý 
yak, jak ho v nemocnici Safdarjang přezdívají, na svou 
v pořadí již druhou operaci.

Zima 2009 byla obzvlášť drsná, hlavně díky nezvykle dlouhému sněžení a nebezpečí lavin. Museli jsme ujít 250 km po zamrzlé řece, 
a cesta byla obtížná i pro naše místní průvodce, natož pak pro nás choulostivé středoevropany. 
Hladoví a na pokraji sil jsme po deseti dnech šlapání dorazili do vesnice, kde nás už všichni netrpělivě očekávali. Tentokrát se o nás 
starala Odzerova rodina, hlavně pak jeho tatínek Stanzin Namgyal, který nám už v šest hodin ráno roztápěl kamna, aby jsme vstávali 
do relativního tepla.

Chadar – cesta po ledu Odzerova rodinka, do jejíž úplnosti chybí ještě čtyři další sourozenci

vesnice Kargyak India Gate Taj Mahal



Zázraky medicíny 
16.3.09 podstoupil Odzer úspěšnou operaci podpaždí a loktu pravé ruky.  Po týdenním pobytu v nemocnici jsme ještě měsíc bydleli 
v Dillí, docházeli třikrát týdně na kontroly a rehabilitovali.  

večer před operací

Indické nemocnice mají tu zvláštnost, 
že každý pacient musí mít na lůžku 
doprovod, který se o něj stará. Odzerek 
svůj týdenní pobyt na lůžku strávil 
statečně a čas mu krátily knížky, kdy 
si nechal i několik hodin denně předčítat.  
A jeho favorit? Krteček a autíčko - „The 
mole and his little car“.

Cesta domů 
Po propuštění z nemocnice strávil Odzer další měsíc  v internátní škole v Manali,  kde čekal až roztají sněhy a mohl se vrátit do vesnice. 
Ve škole studuje i jeho starší bratr a několik dětí z vesničky Kargyak, a podle toho jak dováděly, mu určitě smutno nebylo. Dnes 
je už Odzer zpátky doma a pomalu rozcvičuje klouby v rameni a v lokti, které byly díky kontrakci z popálení skoro dva roky nepohyblivé.

měsíc po operaci



Co bude dál? 
Na podzim 2009 má Odzer podstoupit třetí plastickou operaci, 

tentokrát prstů pravé ruky.

Prosím podpořte nás: č.ú. : 221258195/0300     

Váš příspěvek  pomůže. 
Více informací na help@blueland.cz

Mockrát děkujeme Vám všem, kteří nám pomáhají. Julley.

www.blueland.cz


